

Феномен и хронология Рождества Христова.

(презентация монографии)

При сопоставлении Иисусовых генеалогий в Евангелиях от Матфея и Луки, натыкаешься (если безоговорочно верить в моно-Рождество) на вопиющие противоречия. Матфей приводит поколения от Авраама до Давида, от Давида до Вавилонского пленения и от Вавилонского пленения до Христа. Они идут по нисходящей, причём за Давидом следует Соломон и т.д., до Иакова, родившего Иосифа, мужа Марии, от к-рой родился Иисус, называемый Христос (Мф.1,1-16). Согласно Матфею, действие изначально разворачивается в Вифлееме, по крайней мере, до самого возвращения Св.Семейства из Египта упоминаний о Назарете нет. Волхвы с Востока приходят в Иерусалим, откуда, встретившись с Иродом, направляются для поклонения в Вифлеем и там, войдя в *дом*, над к-рым остановилась шедшая перед ними звезда, приносят Младенцу жертвенные дары: золото, ладан и смирну (Мф.2,9-12). После Поклонения и ухода волхвов (в обход Ирода, в страну свою, на Восток), Иосиф (по слову Ангела Господня во сне) бежит с Младенцем и Матерью Его в Египет. Разъярённый Ирод отдаёт приказ избить всех младенцев (от двух лет и ниже) в Вифлееме и во всех пределах его, по времени появления звезды, к-рое он выведал от волхвов (Мф.2,13-16). Из Египта беженцы возвращаются после Иродовой смерти, точнее, после того, как новое высшее откровение во сне открывает Иосифу, что умерли искавшие души Младенца. Однако, придя в землю Израилеву и узнав, что лютоватый Архелай властвует в Иудее, вместо Ирода, отца своего, Иосиф убоился идти назад, в дом свой, в Вифлеем, но, получив во сне очередное откровение, пошёл в пределы Галилейские (подвластные не Архелаю, а его брату Антипе), и пришед туда, поселился в городе, называем Назарет (Мф.2,19-23).

У Луки картина разительно иная. Во дни Ирода, царя Иудейского, имеет место зачатие Иоанна Крестителя (что вовсе не означает экзистенцию Ирода в пору рождения Иоанна); неплодная до того Елисавета, жена священника (из Авиевой чреды) Захарии (по получении им гавриилческого откровения во время службы в храме), беременеет в годах преклонных (Лк.1,1-25). В шестый же месяц беременности Елисаветы послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет, к Деве, обручённой мужу, именем Иосифу, из дома Давидова; имя же Деве: Мария (Лк.1,26/27). После Благовещения Мария с семенем Давида под сердцем идёт из Галилеи в Иудею, к родственнице своей Елисавете; пребывает у неё ок. трёх месяцев и возвращается в Назарет; Елисавета же разрешается от бремени сыном Иоанном (Лк.1,39-80). Далее, глава 2 оповещает о повелении кесаря Августа сделать перепись по всей земле. Небезразличный к точной рождественской хронологии Лука уточняет: «Эта перепись была первая в правление Квириния Сириею./ И пошли все записываться, каждый в свой город...» Так Иосиф, из дома и рода Давидова, отправляется из Галилеи, из города Назарета, с Марией, обручённую ему женой, к-рая была беременна, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем. Когда же они были там, наступило время родить Ей. И родила Сына своего, первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице (Лк.2,1-7).

Как видим, ни про какую-либо астромাগическую звезду, ни про поклонение волхвов с дарами нет ни слова. Младенцу приходят воздать хвалу, по возвещении им Ангела о том, что «ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, к-рый есть Христос Господь», бедные пастухи из окрестностей Вифлеема. По прошествии восьми дней совершается, сообразно предписанию Моисеева закона, обрезание Младенца и наречение Его именем Иисус; по исполнении же сорока дней очищения, происходит посвящение первенца Господу во храме. «И когда они совершили всё по закону Господню, возвратились в Галилею, в город свой Назарет» (Лк.2,8-39). Ни Ирода, ни жуткого избияния младенцев, ни бегства в Египет. Налицо, в связи с Рождеством, два

исторических персонажа – кесарь Август и римский наместник Сирии Квириний, т.е. в кадре не локально иудейские (Ирод и Архелай), но глобально имперские мировые диапазоны-измерения-соотношения. Во второй части 2-й главы Третьего Евангелия благовествуется о 12-летнем Иисусе на празднике Пасхи в храме (2,42-50), чего у Матфея нет, и лишь в конце 3-й главы, после иорданского Крещения, и что не менее важно, после заключения Иоанна в темницу, приводятся возраст и родословие Иисуса: «Иисус, начиная своё служение, был лет тридцати, и был, как думали, сын Иосифов, Илиев... Нафанов, Давидов... Авраамов... Адамов, Богов» (3,23-28).

В родословии у Луки, где насчитывается 43 колена от Иисуса до Давида, за Иосифом не Иаков, как у Матфея, но Илий; до Давида не Соломон, но Нафан. Между Иосифом и Давидом названы в подавляющем большинстве не те имена, что в Первом Евангелии; исключение составляют Зоровавель и Салафииль. Однако, если согласно Матфею, где 14 + 14 + 14 колен от Авраама до Иисуса, Иехония (во дни Вавилонского пленения) родил Салафииля, а Салафииль Зоровавеля, от к-рого родился Авиуд (1,12/13), то согласно Луке, отцом Салафииля является Нери, а сыном Зоровавеля Риса (3,27). От Давида до Авраама оба родословия совпадают. В то же время, если, оговорим ещё раз, у Матфея генезис берёт начало с Авраама и нисходит к Иисусу, то у Луки поколения начинаются с Иисуса и восходят через Авраама к Адаму и Богу.

Как быть? Для нового-новейшего времени противоречия неразрешимые, броское доказательство, в лучшем случае – несостоятельности, в худшем – лживости и антиисторичности христианского Благовествования. Кстати, насчёт того и другого, прежде, чем делать скоропалительные выводы, стоит задаться вопросом: и почему это «хитрые церковники», комплектуя Канон, не подогнали Луку под Матфея или Матфея под Луку? Неужели ума или хитрости не хватило?! Значит, букву Евангелия никто конъюктурно не менял!

Как реагировали на разницу евангельских родословий авторитеты церкви? От Апостольского века никаких сведений нет, т.е. у Апостолов и первохристиан никаких вопросов не возникало. А вот во II/III вв. вопросы и ответы на них начались. Ок. 200г. Юлий Африкан попробовал разрешить данный ребус в письме к Аристиду. Евсевий Кесарийский (III/IV вв.) цитирует соображения Африкана в «Церковной истории» (1,7). В примечаниях к русскому синодальному тексту эта ставшая для ортодоксов классической аргументация Африкана-Евсевия приводится: «Различия между родословиями у Луки и Матфея проистекают из правовых последствий т.н. левирата. Левиратом именуется Моисеево постановление (Втор. 25,5), в силу к-рого брат израильянина, умершего бездетным, обязан был жениться на его вдове, причём дети от этого брака считались детьми покойного (первого супруга вдовы). Юлий Африкан, кому были знакомы записи родословных преданий потомства Давидова, сообщает, что Илий, отец Св.Иосифа, обручника Марии, по родословной Луки, и Иаков, отец Иосифа по Матфею, были единоутробные братья (сыновья одной матери от разных отцов), оба из рода Давидова; а именно: Илий по линии Нафана, Иаков же по линии Соломона. Иаков женился на вдове бездетного Илия и от этого брака родился Иосиф, к-рый будучи сыном Иакова, считался по закону левирата сыном Илия. Отсюда различие обоих евангельских родословий за эпоху после Давида».

Постановление Моисеева закона о левирате гласит:

«Если братья живут вместе, и один из них умрёт, не имея у себя сына, то жена умершего не должна выходить на сторону за человека чужого, но деверь её должен войти к ней и взять её себе в жену, и жить с нею.

И первенец, которого она родит, останется с именем брата его умершего, чтобы имя его не изгладилось в Израиле» (Второзаконие 25,5/6).

В примечаниях к католическому тексту Евангелия (Das Neue Testament. Übersetzt und erläutert von P.Dr. Konstantin von Rösch. Verlag F.Schöning, Paderborn, S.34) даётся существенно отличное от африкановского истолкование разницы родословий у

Августина. Сообразно этому истолкованию, Св.Иосиф, родной сын Иакова Соломонида, был усыновлён Илием Нафанидом. Стало быть, оба апологета сходятся на рождении Иосифа от Иакова (Соломонова линия), но, по Африкану, Иаков женится на вдове умершего бездетным Илия, тогда как по Августину, Иаков умирает и Илий усыновляет Иосифа.

Ещё одну версию предлагают Аполлинарий Лаодикейский, Теодор Мопсуетский, Феофил Александрийский (IV/Vвв.). Они пытаются утверждать, будто Матфей транспарирует генеалогию Иосифа, а Лука на самом деле – Марии, дескать, неверно представленный в тексте Луки как отец Иосифа – Илий, и Иоахим – отец Марии по апокрифическому «Протоевангелию» – одно и то же лицо.

Короче, ни единства, ни уверенности во мнениях церковных авторов нет. Правда, небеспредосылочные весомость и логику в версиях-достовериях Африкана и Августина нельзя (в той или иной степени) не признать. Но, всмотритесь, насколько все вышеприведённые, прямо скажем, тяжеловесные и надуманные конструкции построены, пусть даже невольно, на категорическом недопущении самой мысли о **дуализме**, на отказе **дуализму, дуалистическому Таинству Рождества Христова** в самом праве на существование. Разве перед нами не поиск выхода из вымышленного тупика?

В 1909г. в цикле лекций, посвящённых Ев. от Луки, Р.Штайнер (1861 – 25гг), исходя из своих духовно-научных исследований, впервые указал на благовестуемые Матфеем и Лукой факты рождения в Палестине не одного, но двух Младенцев Иисусов, родившихся, соответственно, не в одно и то же время, от двух родительских пар, вифлеемской и назаретской, с одинаковыми именами Иосиф и Мария (Р.Штайнер «Ев. от Луки» Цикл из 10 лекций, прочитанный в Базеле с 15 по 26.09.1909г.; Москва «Антропософия» 2000).¹ Но Штайнер ничего не говорит ни о хронологии двух рождественских таинств, говоря лишь, что возрастная разница между двумя Иисусами составляет всего несколько месяцев (лекция 5 базельского цикла и др.), ни о версиях авторитетов церкви, ни о родстве двух Семейств, ни об исторических датах комплексной Мистерии Христа, называя лишь одну (тождественную традиционно церковной) дату крестной Голгофы – 3 апреля 33г. н.э. (Впрочем, в ново-новейшее время церковь отказалась от этой даты в пользу ошибочной и преимущественно принятой в науке: 7 апреля 30г. н.э.).

Между тем, хроноисследование, точнее, расследование, даёт следующие результаты. **Иисус Соломонид (Ев. Мф.) родился в Вифлееме 6 января 1г. до н.э.** (среда). Ровно год спустя **6 января 1г. н.э.** (четверг) **Ему поклонились и поднесли дары волхвы с Востока.** В том же январе Св.(вифлеемское) Семейство бежало от устроенного Иродом избия младенцев в Египет. Дата Благовещения Ев. от Луки – **март 1г. н.э.**, на к-рый пришёлся шестой месяц беременности Елисаветы, жены священника Захарии из Авиевой чреды. Рождение Иоанна Крестителя имело место 24 июня 1г. н.э. **Иисус Нафанид (Ев. Лк.) родился в ночь на 25 декабря 1г. н.э.** (пролептическое воскресенье), в дни когда Мария и Иосиф Галилеяне пришли из Назарета в Вифлеем на перепись. (Разница между двумя рождественскими мистериями – почти два года.) А в апреле 2г. н.э. из Египта возвратилось и поселилось с сыном Иисусом (Соломонидом) не в Вифлееме Иудейском, но в Назарете Галилейском семейство Иосифа и Марии Вифлеемлян. От Благовещения Первого Евангелия в апреле 2 г. до н.э. до возвращения вифлеемского семейства в апреле 2г. н.э. в землю Израилеву – три года. Посередине между этими симметричными апрелями 2 – 2гг. находится октябрь 1г. до н.э. – время зачатия Иоанна Крестителя (дата 9 октября указана в апокрифе VIв. «Армянское Евангелие детства Иисуса»). Посередине между Рождеством Иисуса Соломонида (6.01.1г. до н.э.) и Рождеством Иисуса Нафанида (25.12.1г. н.э.) – путь (*регентов Времени*) волхвов-

¹ В иудейской средневеково-апокалиптической литературе нередок (без сомнения, идущий из древности) сюжет (грядущего) пришествия двух (с разной судьбой) Спасителей: (жертвенный) Машиах бен Иосиф и (победоносный) Машиах бен Давид, т.е. Мессия, сын Иосифов, и Мессия, сын Давидов.

дароносцев, вышедших в дорогу (через пустыню) в ночь с 24 на 25.12.1г. до н.э. и пришедших в Иерусалим, откуда они направились в Вифлеем, 6.01.1г. н.э.

Данному раскладу никак не препятствует дата смерти Ирода, грубо ошибочно смещённая (начиная с И.Кеплера в начале XVIIв.)¹ наукой в 4г. до н.э., вследствие чего и следом за чем последовало смещение (увязанной, к тому же, с троекратной конъюнкцией Юпитера и Сатурна) даты Рождества Христова в 7/6гг. до н.э. На самом деле Ирод умер никоим образом не в энциклопедическом 4 (мнение подавляющего большинства научных источников) и даже не в 1 (мнение отдельных авторов) гг. до н.э.², а в марте 1г. н.э., спустя 37 лет от назначения его царём римлянами в 37 г. до н.э. и спустя без малого 34 года после завоевания им Иерусалима и казни Антигона Маккавея в 34г. до н.э. Это смещение Иродовых дат связано с тем, что основной информатор по Ироду Иосиф Флавий неверно отнёс в «Иудейских древностях» назначение Ирода царём римлянами на 40, плюс завоевание им (спустя три года) Иерусалима на 37гг. до н.э. вместо, соответственно, 37 – 34гг. Т.е. ошибка таится в начальной стадии истории Ирода, правильно идентифицировав хронологию к-рой, можно правильно хронореконструировать всю историю его царствования. Помимо того, относительно случившегося незадолго до Иродовой смерти лунного затмения, о чём говорит Флавий, речь должно вести не о затмении 12/13 марта 4г. до н.э. (Кеплер и др.) и не о затмении 9/10 января 1г. до н.э. (Ф.Рисс «Das Geburtsjahr Czristi» и др.), но о затмении 29 декабря 1г. до н.э. (Таблицы лунных затмений см. F.K.Ginzler «Handbuch der mathematischen und technischen Chronologie» В.2, S.541.)

Далее, римский сенатор Публий Сульпиций Квириний (действительно) никогда не был (как уверяют многие историки) легатом Сирии при жизни Ирода, что, однако, материалисты напрасно инкриминируют Евангелистам, ибо квиринская деятельность ни в коей мере не связана с рождением Иисуса Соломонида, и не случайно Ев. Матфей имени Квириния не упоминает. Квириний (в первый раз) управлял Сирией с осени 1 по весну 2гг.н.э., как раз в пору рождения, во время переписи, о чём и сообщает Ев. Лука, Иисуса Нафанида. Второе же правление Квириния Сирией выпало на 3/4 – 7гг. н.э. (время провинциализации Иудеи, после ссылки Августом сына Ирода Архелая и *второй* переписи в правление Квириния Сирию – 6/7гг.).

С весны 2г. н.э. Иисус Соломонид (*Звёздный Принц*) и Иисус Нафанид (*Солнечный Дофин*) росли в соседствовавших одна с другой семьях, в Назарете Галилейском. Их Матери – Мария Вифлеемлянка и Мария Галилеянка (Мария Старшая и Мария Младшая) – были родными сёстрами. Не позднее 12/13гг. скончался отец Соломонова Иисуса – Иосиф (Вифлеемлянин). В апрельское **пасхальное празднество 14г. н.э.**, во время паломничества обоих Иисусов в храмовый Иерусалим, старший из двоюродных братьев Иисус Соломонид, в возрасте 14-и лет, *пожертвовал свою индивидуальность* младшему (инкорпорация Я) – Иисусу Нафаниду, в возрасте 12-и лет. Этот 12-летний Иисус (воспринявший в себя Я брата) и поразил книжников, беседуя с ними в Храме. Затем, в скором времени, Иисус Соломонид и Мария Галилеянка (Мария Младшая) умерли, после чего вдовая Мария Вифлеемлянка была вместе с детьми (Иаков, Иосиф/Иосия, Иуда, Симон и две дочери – младшие братья и сёстры умершего Иисуса Соломонида) принята в дом вдовца Иосифа Галилеянина, став приёмной матерью единственного ребёнка назаретской четы – Иисуса Нафанида (к-рый дальше рос в Назарете вместе со своими двоюродными и сводными братьями и сёстрами). (То-то восточно-христианская

¹ J.Kepler, Gesammelte Werke, Band 5 München «De Anno Natali Christi» 1614, «Bericht vom Geburtsjahr Christi».

² E.Sanclemente «De vulgaris aerae emendatione» p.338, 1793; van der Chis «De Herode Magno» p.35, Leyden 1855; H.Sevin «Chronologie des Lebens Jesu» 1874; E.Schürer «Geschichte des Jüdischen Volkes im Zeitalter Jesu Christi», Bd. 1-3, 1901-09; W.Otto «Herodes», Paulys Real-Encyclopädie (RE), Supplement B.2, 1913; A.Schalit «König Herodes» 1969; O.Edwards «Chronologie des Lebens Jesu» 1978; E.L.Martin «The Birth of Christ Recalculated» 1980; J.Finegan «Chronos, Kairos, Christos» 1989.

церковная традиция считает их сводной, а западно-христианская – двоюродной родней Иисуса).

6 января 30г. н.э. (пятница) Иоанн Предтеча крестил Иисуса из Назарета в Иордане.¹ 3 апреля 33г. (пятница) свершилось Распятие Иисуса Христа на Голгофе. 5 апреля 33г. – Воскресение; 14 мая – Вознесение; 24 мая – Пятидесятница.

Посему, при введении в VIв. н.э. христианского летоисчисления монах Дионисий Малый не допустил никакой ошибки. Найденная им исходная отсчётная точка (эпоха эры – 1.01.1г. н.э.) – опорный стержень (точка опоры) пришедшего к христианству (а не присвоенного христианством) христоцентрического Времени – расположена посередине между хроносимметричными рождественскими Мистериями Иисуса Соломонида и Иисуса Нафанида.

Понятно, что всё вышесказанное требует доказательства, что вполне возможно посредством реконструкции взимоинтегрированных истории и метаистории, или, иначе говоря, истории сага и истории profana, в строгой хронологической последовательности, чему и посвящён фундаментальный (1420 стр.) труд Константина Захаряна «Рождественская летопись» (55 лет анналистической истории – 42г. до н.э. – 14г. н.э., код христианского летоисчисления и дуалистическое Таинство Рождества Христова).



¹ До IV/Vвв. христиане праздновали Рождество Христово и Крещение в один день – 6 января. В 336г. римская община христиан впервые официально отметила рождественское празднество 25 декабря. В течение IV/Vвв. все церкви, кроме Армянской, перешли на дату 25 декабря. Вместе с тем, учреждение и утверждение даты 25.12. аж с 336г. не означает, что посвящённые христианские круги (в школе ученика Апостола Павла – Дионисия Ареопагита, имя к-рого весьма симптоматично носил Дионисий Малый) не знали о ней раньше. Причём верное хронораскодирование этих дат в событийном контексте, их верное понимание, неопровержимо показывает, что обе они исторически верны. Интересно ещё следующее: Армянская Апостольская церковь по сей день празднует 6 января Святое Рождество – праздник, включающий Рождение Иисуса, Поклонение волхвов и Христово Крещение в Иордане. И дата этой троицы (мета)событий, действительно, 6-е января, правда, с неперменным учётом того (мета)феномена, что если 6.01.1г. до н.э. родился Иисус Соломонид, а 6.01.1г. н.э. Ему поклонились волхвы с Востока, то 6.01.30г. н.э. Иоанн Предтеча крестил в Иордане Иисуса Нафанида в день 30-летия Иисуса Соломонида.